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INSTITUTUL PENTRU EVALUAREA
CALITATII INVATAMANTULUI SI EDUCATIEI

EXAMENUL FINAL LA SFARSITUL iNVATAMANTULUI SI EDUCATEI ELEMENTARE

TEST
MATEMATICA

I FORMULAR DE IDENTIFICARE I

PRENUMELE, PRENUMELE UNUIA DIN PARINTI/ALTUI REPREZENTANT LEGAL, NUMELE ELEVULUI

NUMARUL DE IDENTIFICARE AL ELEVULUI
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COMUNA
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Rezultatele se pot vedea pe portalul Moja srednja Skola: https://mojasrednjaskola.gov.rs prin introducerea numarului unic
de identificare a elevului (parola de zece cifre a elevului). In scopul preludrii testului scanat in format pdf, in partea unde se pot
vedea rezultatele examenului final, este necesar sa se introduca codul unic al testului.

Codul unic al testului: 753b43749920

In cazul in care parintele / alt reprezentant legal are cont pe portalul Moj esDnevnik sau are cont pe Portal za elektronsku
identifikaciju eID.gov.rs, prin care acceseazd portalul Moj esDnevnik, atunci, pe langa listarea rezultatelor examenului final,
pe portalul Moja srednja skola poate folosi una dintre urmatoarele servicii electronice: depunerea plangerii privind rezultatele
examenului final, depunerea listei de dorinte in forma electronica si depunerea formularului de inscriere pentru scoala medie.

TecToBe, KA0 HH [I€JIOBE TECTOBA, HHje [JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
be3 mpeTxo[He carjacHOCTH 3aBoJia 32 BpeJHOBalhe KBaJIUTETa 00pa3oBamka 1 BaCIIUTamba.
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INDICATII DE LUCRU

* Testul pe care trebuie sa-1 rezolvi contine 20 de probleme. Pentru rezolvarea testului sunt prevazute 120 de minute.
* Problemele nu trebuie sa le rezolvi in ordinea in care sunt date.

« In timpul lucrului, poti folosi creion obisnuit, radier, rigla, echer si compas, dar nu si calculator.

* Scrie raspunsurile si modul de rezolvare cu pix cu pasta albastra.

* Raspunsul care este scris numai cu creionul, cu pixul cu pasta neagra sau cu pix,,scrii-stergi” nu va fi recunoscut.

« In problemele cu raspunsuri oferite nu vor fi recunoscute rispunsurile corectate.

« In exercitiile cu raspunsuri oferite, in care doar un singur rispuns este corect, obtii 0 puncte daca pe langa raspunsul
corect marchezi si vreunul incorect.

* Acorda atentie faptului ca problemele se deosebesc prin modul in care trebuie sa dai raspunsul.

B
* Nu scrie nimic pe codurile QR ( %) care se afld pe fiecare pagina a testului.
In unele probleme vei alege raspunsul corect astfel inct vei colora cerculetul corespunzitor. In problemele in care

existd mai multe raspunsuri corecte, este necesar sa colorezi mai multe cerculete. Tine cont de faptul ca cerculetul
trebuie sa fie colorat, deoarece numai aga raspunsul iti va fi recunoscut.

EXEMPLU DE CERCULETE COLORATE

In exercitiul cu un singur rispuns corect

Care este oragul principal al Serbiei?
Coloreazi cerculetul din dreptul rdspunsului corect.
O Novi Sad
@ Belgrad
O Ni§
O Krusevac

In exercitiile cu mai multe rdspunsuri corecte

Coloreazi cerculetele din dreptul expresiilor
a cdror sumd este 5.

®2+3

O1+2

®4+1

O2+4

03+5

* Daca termini mai devreme, preda testul si iesi in liniste.

Iti dorim mult succes la examen!

TecToBe, Ka0 HU [I€JIOBE TECTOBA, HHje JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
5e3 ImpeTXo[iHe carlacHOCTH 3aBo/ia 3a BpeJHOBaKke KBAJINTETA 00Pa30Baka U BaCIIUTamka.
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EXAMENUL FINAL LA SFARSITUL INVATAMANTULUI SI EDUCATEI ELEMENTARE

TEST

MATEMATICA

1. in tabel sunt prezentate nivelurile apei in unele statii hidrologice la data de 9.8.2022.
Raul Statia hidrologica Nivelul (cm)
Sava Sremska Mitrovica -3
Sava Sabac -110
Sava Belgrad 162
Velika Morava Varvarin -216
Velika Morava Cuprija -112
Velika Morava Bagrdan —44
Velika Morava Ljubicevski most —364
Juzna Morava Aleksinac -162

In ce statie hidrologici a fost masurat cel mai mic nivel al raului Sava?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

k « . Ljubicevski
O Sr.ems 4 (O Sabac (O  Belgrad (O Varvarin O jubicevski
Mitrovica most

2. Intr-o scoald sunt 656 elevi. Fetele reprezinti cinci optimi din numarul total de elevi. Care este expresia prin care se poate
calcula numarul fetelor din scoala?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O 2:656
O 2:656
O 2656
O ;-656

3. Care monom trebuie scris in dreptunghiul respectiv, astfel incat egalitatea sa fie adevirata pentru orice valoare a
variabilelor a si b?

—3ab- [ |=-21a°p

Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O 7a O b O - O Tab O  —18ab O —Tab

TecToBe, K0 HU [I€JIOBE TECTOBA, HHje JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bUBATH
5e3 ImpeTxo/iHe carmacHOCTH 3aBojia 3a BpeJHOBaKke KBAJIUTETa 00pa30Bamka U BaCIIUTamka. -1-
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4. intr-o grila patrata sunt date literele E, P si O. Fie Ag, 4p si Ao ariile literelor E, P si O.
Coloreaza cerculetul din dreptul compararii arilor corecte.

O Ag<do<4p

O Ag = Ao = Ap

O 4g> 40> 4p

O Ap=4r<4o

5, Ambalajul pentru suc are forma de paralelipiped dreptunghic cu dimensiunile de 7 cm x 8 cm % 21 cm. Conform carei
expresii poti calcula volumul determinat de numerele acestui ambalaj?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O 7+8+21

VT2 + 84212
7-8+7-21+8-21

O

O

O 2-(7-8+7-21+8-21)
O 7-8-21

O

2-(7-8-21)

6. Sportul cu parapanda este unul dintre sporturile aviatice. Inaltimea si distanta zborului depind de conditiile atmosferice.
Ion se afla pe muntele Rajac. Distanta dintre locul de plecare si locul de aterizare este de 5,64 km. Cat este distanta
respectiva in metri?

Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O  564m

O 5640m
O  56400m
O 564000 m

TecToBe, Ka0 HH I€TIOBE TECTOBA, HHje [JO3BO/bEHO YMHOXXaBAaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBaTH
-2- be3 ImpeTxo[IHE caryacHOCTH 3aBojia 3a BpeJHOBae KBAJIUTETa 00pa3oBama 1 BacIIUTamka.
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8.

Intr-un magazin Catarina a plitit un bon de 367 dinari. A dat vanzitorului suma exacta, iar printre bancnotele si
monedele cu care a platit nu existd douad la fel. Care bancnote si monede a dat Catarina vanzatorului?
Coloreaza cerculetele din dreptul raspunsurilor corecte.

O 1 dinar (O 2 dinari (O 5 dinari
O 10 dinari (O 20 dinari (O 50 dinari
O 100 dinari (O 200 dinari (O 500 dinari

In imagine este redati o tabli de sah cu figuri. Langi este si un tabel cu imaginile figurilor si denumirea lor.

a b ¢c d e f g h
| EAS Wee @ AXIe |gl®| Regc
Regina
6 f 3 6
5 ‘ ,i * 5 z Turnul
4 & » a Calul
3 3
5 (‘4:‘} ?(:‘,‘, a (&] - i Nebunul
v ?1 74V ? A [
1 5\ = \\Z—J{‘L{; RAP=YL ‘ Pionul
a b ¢c d e t g h
Ce figura se afla in campul g7?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.
(O Regele (O Regina (O Turnul
(O  Calul (O Nebunul (O Pionul

Intr-o bibliotec, in fiecare an, din cauza deteriorarii, 3% din totalul de carti se inlocuiesc. Inainte de inlocuire au fost
9 000 de carti. Cate din cele 9 000 de carti trebuie nlocuite?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O 90

180
270
300
450

540

o O O O O O

900

TecToBe, K0 HU [I€JIOBE TECTOBA, HHje JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bUBATH
5e3 ImpeTxo/iHe carmacHOCTH 3aBojia 3a BpeJHOBaKke KBAJIUTETa 00pa30Bamka U BaCIIUTamka. -3-
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10.  Este datd expresia 4 =—10 + (-8 + 16).
Coloreaza cerculetul corespunzator din fiecare rand, astfel incat afirmatia sa fie adevarata.

! ) 1 2

2 2
Valoarea expresiei 4 este numarul O O O O
Valoarea absoluta a expresiei 4 este numarul O O O O
Valoarea reciproca a expresiei 4 este numarul O O O O

11. Mircea este apicultor si are 25 de stupi. El se asteapta ca anul acesta va obtine in medie 50 kg de miere de la un stup. Din
cantitatea totala de miere, 100 kg va face cadou rudelor si prietenilor, iar restul va vinde cu pretul de 1 200 dinari
kilogramul. A estimat ca cheltuielile pentru material si comustibil vor fi de 600 000 dinari. in functie de estimarile
respective, cat va castiga Mircea anul acesta?

Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.
370 000 dinari
525 000 dinari

O

O

(O 780 000 dinari
(O 900 000 dinari
O

1 500 000 dinari

12. Cat este produsul valorilor numerice ale necunoscutelor care satisfac sistemul de ecuatii?
1,2x -2y =-12
3x+0,59=3

Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O x-y=12
O xX-y=6
O x-y= -6
O x-y=0

TecToBe, Ka0 HH I€TIOBE TECTOBA, HHje [JO3BO/bEHO YMHOXXaBAaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBaTH
-4 - be3 ImpeTxo[IHE caryacHOCTH 3aBojia 3a BpeJHOBae KBAJIUTETa 00pa3oBama 1 BacIIUTamka.
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13.

14.

15.

Daca A =

(P2 T
767

4

atunci carui interval apartine valoarea expresiei /1 + A ?

Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O

O
O
O
O
O

[0,1)

[1,2)

[2,3)

[3.4)

[4,5)

[5, 6)

Cate grade are unghiul suplementar al unghiului B din imagine?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

o O O O O

33°

57°

123°

147°

157°

57°

33°

Cat este lungimea segmentului 4B prezentat in imagine?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O

4 cm

5cm

6 cm

7 cm

8 cm

C '\/?CIII

B

N7 em

A8 cm

TecToBe, K0 HU [I€JIOBE TECTOBA, HHje JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bUBATH
5e3 ImpeTxo/iHe carmacHOCTH 3aBojia 3a BpeJHOBaKke KBAJIUTETa 00pa30Bamka U BaCIIUTamka.
© 2023 TectMactep, ®aKynTeT OpraHM3allMOHHX HayKa, YHUBEP3UTeT y Beorpanmy




16. Inainte de a pleca la mare, la o casi de schimb valutar, Laura a schimbat in euro suma de 58 500 dinari dupa cursul de
117 dinari pentru un euro. La mare, toti euro i-a schimbat in lire turcesti dupa cursul de 18 lire pentru un euro. Cate lire
turcesti a primit conform acestui schimb?

Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O 30lire
(O 300 lire
(O 900 lire
O

9 000 lire

17. Bancain fiecare zi schimbd codul pentru deschiderea seifului. Codul il obtinem in asa fel incat mai Intai formdm numarul
A, care se obtine cu ajutorul numarului ordinar al zilei si al lunii din data respectiva (de exemplu pentru
25.03. 4 =2503). Patru cifre scrise In urmatoarea ordine formeaza codul xyzt, astfel incat este:

x — restul Tmpartirii numarului 4 cu 2
y — restul impartirii numarului 4 cu 3
z —restul impartirii numarului 4 cu 5
¢ — restul impartirii numarului 4 cu 9.

Care cod va fi pus la seif in data de 30.05.2024?
Coloreaza cerculetul din dreptul raspunsului corect.

O 0105
O 1105
O 1108
O 1202
O 1208
O 1253

TecToBe, Ka0 HH I€TIOBE TECTOBA, HHje [JO3BO/bEHO YMHOXXaBAaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBaTH
-6- be3 ImpeTxo[IHE caryacHOCTH 3aBojia 3a BpeJHOBae KBAJIUTETa 00pa3oBama 1 BacIIUTamka.
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18.  Anaa vrut si inchirieze o masind pe sapte zile pentru a vizita unele locuri cunoscute din Serbia. La agentia de rent a car
pentru aceeasi masind i-au dat doua oferte.

Oferta 1 Oferta 2
2 500 dinari zilnic si Inca 10 dinari pentru fiecare 10 000 dinari saptdmanal, primii 350 km sunt
kilometru parcurs gratis, iar apoi cate 30 dinari pentru fiecare

kilometru parcurs

Cand si-a facut planul cilatoriei si a calculat cati kilometri in total ar parcurge in cele sapte zile, a Inteles ca este
indiferent ce ofertd alege.

Cati kilometri a planificat Ana sa parcurga?

Scrie modul de rezolvare.

Ana a planat sa parcurgd km.

19. calculeazi aria partii nehasurate din hexagonul regulat, conform imaginii, daca se stie ca latura
hexagonului este de 6 cm.
Scrie modul de rezolvare.

Aria partii nehasurate este cm .

TecToBe, Kao HHU [IeJIOBE TECTOBA, HHje O3BOJBEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bUBATH
5e3 ImpeTxo/IHe caryacHOCTH 3aBojia 3a BpeJHOBamke KBAJIUTETa 00pa30Bamka U BaCIIUTamka. -7-
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20. Diametrul bazei cilindrului si a conului este de 1 dm, generatoarea conului este 13 c¢m, iar varful conului S este mijlocul

“ A v

segmentului O10; care reprezinta ind

Scrie modul de rezolvare.

Itimea cilindrului. Cat este volumul partii din cilindru care nu este ocupat de con?

o e g 3
Volumul partii din cilindru care nu este ocupat de con este cm' .

TecToBe, K20 HH [I€JIOBE TECTOBA, HHUje [JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
-8- be3 mpeTxo[HE carnacHOCTH 3aBojia 32 BpeJHOBahe KBaJIUTETa 00pa3oBamka 1 BaCIIUTamba.
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